Laboratorinis darbas 1
1. Kokia grandinė laikoma nuosekliai sujungta?

2. Koks sujungimas vadinamas lygiagrečiu jungimu?

3. Suformuluokite Omo ir antrąjį Kirchhofo dėsnį.

4. Kaip į grandinę jungiami ampermetras ir voltmetras ir kokios jų varžos?

5. Paaiškinkite reostato sąvoką.

6. Pažymėkite ties kiekviena varža poliškumą (pliusą ir minusą).
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7. R1 = R2 = R3 = 5 Ω. Paskaičiuokite bendrą varžą R1-3.

8. Šaka su R3 yra pašalinama iš grandinės. R1= R2 = R4 = 10 Ω. Šaltinio įtampa yra 5V. Kokia srovė teka grandinėje?
9. R1 = R2 = R4 = R3 =10 Ω. Šaltinio įtampa yra 5V. Kokia įtampa krenta ant varžos R1?
10. Kaip apskaičiuoti kiekvienos varžos galią?
Laboratorinis darbas 2
1. Kas yra kintamoji įtampa? Kaip sužinoti įtampos efektinę vertę? 

2. Paaiškinkite, kokioje grandinėje ir prie kokių sąlygų vyksta įtampų rezonansas. 

3. Didėjant signalo dažniui kaip keičiasi ritės ir kondensatoriaus reaktyviosios varžos?

4. Kokius parametrus keičiant galima grandinėje gauti įtampų rezonansą?

5. Kaip iš prietaisų parodymų nustatyti, kada φ > 0, o kada φ < 0?

6. Nubraižykite grandinės vektorių diagramą, kai R ≠ 0, o XL > XC.

7. Nubraižykite grandinės vektorių diagramą, kai R ≠ 0, o XL = XC.

8. Nubraižykite grandinės vektorių diagramą, kai R ≠ 0, o XL < XC.

9. Kaip keičiasi grandinės aktyvioji galia, keičiantis cos φ?

10. Signalo dažnis 1 kHz.  Paskaičiuokite grandinės pilnutinę varžą, kai nuosekliai sujungti varža, ritė ir kondensatorius. R1 = 150 Ω  , C= 0.1 mF, L = 10 mH. 
Laboratorinis darbas 3

1. Paaiškinkite transformatoriaus sandarą, veikimo principą ir paskirtį.

2. Ką vadiname transformacijos ir naudingumo koeficientais ?

3. Kodėl transformacijos koeficientas skaičiuojamas jam dirbant tuščiosios eigos režimu?

4. Kurioje grandinėje, pirminėje ar antrinėje, teka didesnė srovė? 

5. Kaip keičiasi antrinės apvijos įtampa didinant šios apvijos srovę?

6. Kaip nustatomi transformatoriaus energijos nuostoliai?

7. Pirminėje transformatoriaus apvijoje yra 50 apvijų, antrinėje 125. Prie pirmines apvijos prijungta 4 VAC įtampa. Kokia įtampa yra antrinėje apvijoje tuščioje eigoje?  Transformacijos nuostolių nevertinti.

8. Pirminėje transformatoriaus apvijoje yra 50 apvijų, antrinėje 125. Prie pirmines apvijos prijungta 100 VAC įtampa. Kaip apkrova antrinei apvijai prijungiamas reostatas 0 – 50k Ohm. Keičiant varža nuo 50k Ohm iki 0, ar keisis įtampa ant apkrovos ir kodėl?

9. Prie 1:5 transformatoriaus pirminės apvijos prijungiama 100 V DC įtampa, kokia įtampa bus antrinėje apvijoje tuščioje eigoje? Transformacijos nuostolių nevertinti.

10. Prie 1:10 transformatoriaus pirminės apvijos prijungiama 100 V AC įtampa, kokia įtampa bus antrinėje apvijoje tuščioje eigoje? Transformacijos nuostolių nevertinti.

Laboratorinis darbas Nr.4

1. Paaiškinkite jungimą “žvaigžde” trifaziame tinkle.

2. Kokią įtaką imtuvo fazinėms įtampoms turi neutralusis laidas?

3. Koks imtuvas laikomas simetriniu?

4. Koks imtuvas laikomas nesimetriniu?

5. Kaip nustatyti UAB, UBC, UCA, jei žinome UA, UB, UC?

6. Kaip skaičiuojama trifazės grandinės galios  P, Q, S?

7. Kaip nustatyti fazėje įjungto imtuvo fazinį kampą φ?

8. Fazėje A įjungta aktyvioji varža, Fazėje B – induktyvumas, fazėje C – talpa. Nupaišykite šios grandinės vektorių diagramą ir suraskite srovę neutraliajame laide.

9. Ar gali trifazis imtuvas dirbti be nulinio laido?

10. Kas atsitiks, jei dirbant simetriniam imtuvui nutrūktų nulinis laidas?

Laboratorinis darbas Nr.5

1. Ką keičiant galima reguliuoti asinchroninio variklio sūkius?

2. Paaiškinkite tiristorinio dažnio keitiklio principinę schemą.

3. Paaiškinkite variklį maitinančios įtampos didumo keitimo principą.

4. Paaiškinkite maitinančios įtampos dažnio keitimo principą.

5. Ką reikia daryti, kad keičiantis dažniui nesikeistų variklio sukimo momentas?

6. Paaiškinkite kaip galima riboti variklio paleidimo srovės didumą naudojant dažnio keitiklį.

7. Kaip priklauso variklio imamos srovės didumas nuo tinklo įtampos dažnio?

8. Kaip skaičiuojama variklio iš tinklo imama galia?

9. Paaiškinkite kaip galima pakeisti variklio sukimosi kryptį.

10. Paaiškinkite kaip priversti trifazį asinchroninį variklį dirbti vienfaziame tinkle.

